



# СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2022

10

октября  
№ 3 (60)

Издается с 1 декабря  
2007 года

## МИНИСТР МЧС РОССИИ АЛЕКСАНДР КУРЕНКОВ ВРУЧИЛ ГОСНАГРАДЫ ПОЖАРНЫМ БЕЛГОРОДСКОЙ И КУРСКОЙ ОБЛАСТЕЙ



Личный состав МЧС России Белгородской и Курской областей отмечен государственными наградами за отвагу

и самоотверженность, проявленные при тушении крупного пожара в Белгороде. Соответствующий Указ подписал Президент

Российской Федерации Владимир Путин. 15 июля в торжественной обстановке глава МЧС России Александр Куренков

вручил заслуженные награды и отметил самопожертвование и большой личный вклад каждого сотрудника в дело спасения, поблагодарил за стойкость и выдержку, эффективные решения в ходе тушения сложного пожара.

Наградами отмечены сотрудники ГУ МЧС России по Белгородской области.

Орденом Мужества:

- начальник Главного управления Сергей Потапов;

- начальник караула 1 пожарно-спасательного отряда Дмитрий Пикалов.

Медалью «За отвагу на пожаре»:

- старший инструктор-пожарный дежурной смены Юрий Вдовиченко;

- пожарный 1 пожарно-спасательного отряда Антон Гиль;

- старший инструктор-пожарный дежурной смены Сергей Григорьев;

- старший инструктор-пожарный дежурной смены Сергей Клавкин;

- командир отделения 1 пожарно-спасательного отряда Константин Косарев;

- помощник начальника караула 1 пожарно-спасательного отряда Сергей Ложников;

- пожарный 1 пожарно-спасательного отряда Сергей Матвиенко;

- старший инструктор-пожарный дежурной смены Александр Ретель;

- помощник начальника караула 1 пожарно-спасательного отряда Валерий Селищев;

- командир отделения 1 пожарно-спасательного отряда Евгений Шевцов.

Наградами отмечены сотрудники ГУ МЧС России по Курской области.

Медалью «За отвагу на пожаре»:

- заместитель начальника Главного управления Александр Мезенцев;

- заместитель начальника службы пожаротушения – начальник дежурной смены службы пожаротушения Евгений Веселов.

Сотрудники МЧС России принимали участие в тушении пожара, который произошел 1 апреля текущего года на нефтебазе в городе Белгороде. Благодаря профессионализму и самоотверженности сотрудников сводной группировки МЧС России из Белгородской и Курской областей удалось не допустить распространение огня и ликвидировать пожар в кратчайшие сроки.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## ГУБЕРНАТОР ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ПРОВЁЛ ВЫЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ ДРУЖИН



В Белгородской области развитию добровольной пожарной охраны уделяется большое внимание, ведь помощь добровольцев значительно влияет на оперативность в борьбе с огненной стихией. Они правая рука профессиональных пожарных в отдалённых сёлах, ведь многие поселения расположены в десятках километров от мест дислокации огнеборцев, а когда речь идёт о

борьбе с огнём, на счету каждая минута. На сегодняшний день в регионе создано 78 добровольных пожарных команд и 296 пожарных дружин – задействовано 1408 добровольцев.

Только за первое полугодие эти подразделения самостоятельно ликвидировали 234 пожара, спасли из огня человека и помогли пожарным потушить 199 возгораний.

Результаты работы добровольных пожарных дружин оценил губернатор Вячеслав Gladkov во время выездного совещания, которое состоялось 1 июля.

Вячеслав Gladkov подчеркнул важность и результативность этой работы, а также поручил муниципалитетам отточить слаженность действий добровольцев и сил МЧС России.

«Мы видим, какое количество возгораний идёт в летний период, в период уборки урожая – это несёт прямую угрозу продовольственной безопасности страны. Только силами МЧС эту задачу не выполнить. Во всех 22 муниципальных образованиях должны быть отработаны слаженность взаимодействия и скорость реагирования», – подчеркнул губернатор.

По итогам совещания Вячеслав Gladkov отметил Чернянский район, назвав его образцовым. На одну профессиональную команду там приходится восемь добровольных формирований. Также губернатор осмотрел технические средства для борьбы с возгораниями.

После совещания пожарные приступили к тактическим учениям, в ходе которых продемонстрировали готовность группировки сил и средств территориальной подсистемы РСЧС области к ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных природными пожарами.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко

## СОТРУДНИКИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОБЩЕГОРОДСКОЙ АКЦИИ «ВОЛНА ПАМЯТИ»

В этом году Белгород отметил 79-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков. 5 августа с самого утра белгородцы несли цветы к мемориальному комплексу «Вечный огонь» на Соборной площади. В традиционной церемонии возложения цветов приняли участие руководящий состав и сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области. В знак памяти и скорби спасатели и пожарные возложили венки и цветы к мемориалу «Вечный огонь».

Напомним, что утром 5 августа 1943 года наши войска с трёх сторон подошли к

Белгороду. Являясь важным оборонительным рубежом на пути к Харькову, город был превращён в настоящую крепость. Все подходы были заминированы. Только за один день сапёры обезвредили более 16 тысяч мин. После ожесточённых уличных боёв к вечеру 5 августа Белгород был освобождён. В 6 часов утра первым ворвался в город 270-й гвардейский стрелковый полк 89-й стрелковой дивизии.

Вечером 5 августа в Москве был дан первый в ходе Великой Отечественной войны артиллерийский салют.

Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко



## О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ИТОГАХ КУПАЛЬНОГО СЕЗОНА



6 сентября в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялась пресс-конференция с представителями средств массовой информации. С журналистами встретился начальник Главного управления Сергей Петрович Потапов. Основные темы встречи: техногенные и природные пожары, ответственность за нарушение требований пожарной безопасности и итоги купального сезона 2022 года.

За 8 месяцев 2022 года на территории Белгородской области зарегистрировано 1546 пожаров, погибло 35 человек, травмировано 27 человек. Наибольшее количество пожаров произошло на открытой территории – 590 пожаров, в жилом секторе зарегистрирован 401 пожар, 156

пожаров произошло на объектах транспорта. Основные причины пожаров – неосторожное обращение с огнём, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и поджоги. С 24 марта текущего года произошло осложнение обстановки с ландшафтными пожарами. На сегодняшний день на территории области зарегистрировано 596 таких пожаров на общей площади около 70 гектаров. За совершение правонарушений, связанных с нарушением порядка выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков, сжигания мусора, а также разведения костров, в общей сложности составлен 741 административный материал, в том числе органами государственного

пожарного надзора составлено 612 административных материалов. Общая сумма назначенных штрафов составила более 144 тысяч рублей.

Информирова журналистов об итогах купального сезона, Сергей Потапов отметил, что в области была проведена колоссальная работа по открытию 124 пляжей, в 2021 году их было открыто всего 69.

Стоит отметить, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в период купального сезона количество погибших на водных объектах области уменьшилось на 28%. Погибли 23 человека, в прошлом году – 32, спасены 10 человек. За 8 месяцев 2022 года число погибших в сравнении с аналогичным периодом про-

шлого года сократилось на 38%. С начала 2022 года на водных объектах области произошло 40 происшествий, погибли 29 человек, спасены 12 человек.

В период купального сезона в Белгородской области проводился комплекс мероприятий для обеспечения безопасности людей на водных объектах, а также велась активная профилактическая кампания. Ежедневно проводились совместные рейды и патрулирования с органами местного самоуправления, сотрудниками полиции и представителями общественных организаций. Всё это помогло добиться снижения гибели людей на воде.

Помощник начальника управления по работе со СМИ Марина Антонова

## СОТРУДНИКИ МЧС СДАЛИ КРОВЬ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ НУЖДАЮЩИМСЯ В НЕЙ ЛЮДЯМ



Делать добро не только по зову службы, но и по зову сердца. Именно этим девизом руководствуются пожарные и спасатели

на всей территории нашей страны. Помимо своих служебных обязанностей, представители этой благородной профессии не

пускают возможности оказать помощь людям и в свободное от работы время.

4 июля сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области поучаствовали в благотворительной акции и сдали кровь, чтобы помочь тем, кто остро в ней нуждается. В «Центр крови Белгородской области» пришли около трёх десятков сотрудников с различными группами и резус-факторами. После оформления необходимых документов и проверки состояния здоровья представители МЧС расположились на специальных кушетках, где и происходила процедура забора крови.

Спасатели, как и медики, не понаслышке знают, что донорская кровь необходима в любом количестве. Это прежде всего

помощь пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, чрезвычайных ситуациях, больным детям и людям, страдающим заболеваниями крови, онкологией. Сотрудники чрезвычайного ведомства рады оказать помощь и поддержку нуждающимся, проявляя тем самым свою активную гражданскую позицию. Ведь спасти чужие жизни в первую очередь не профессия – это призвание.

Всем участникам мероприятия предложили занести себя в специальную базу данных, чтобы в случае острой необходимости они могли стать донорами стволовых клеток, применяемых при тяжёлых заболеваниях, в число которых входит рак крови.

**Главный специалист ОИСО  
Михаил Дорошенко**

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «УРОЖАЙ»



С июля по сентябрь на территории Белгородской области проходила надзорно-профилактическая операция «Урожай». В её рамках сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводили профилактические мероприятия по пожарной безопасности на сельскохозяйственных объектах.

Цель проводимых мероприятий – повысить уровень противопожарной защиты и не допустить пожаров в местах проведения уборочных работ, на объектах хранения и переработки нового урожая, на сельскохозяйственных предприятиях области.

Чтобы сохранить урожай от огня, инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району Главного управления МЧС России по Белгородской области 28 июля провели профилактические беседы с работниками сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоз имени Горина».

В этом году погодные условия позволили аграриям колхоза по-

приспособленной к тушению пожаров.

«Во время уборочной кампании мы напоминаем о том, что малейшая ошибка или небрежность может привести к возникновению пожара. Превентивные и надзорные мероприятия существенно повышают уровень пожарной защиты сельскохозяйственных объектов» – отметил начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Белгородскому району Николай Чернов.

В рамках практической части сотрудники МЧС наглядно продемонстрировали участникам мероприятия работу первичных средств пожаротушения и дали возможность попробовать ликвидировать условный очаг возгорания с помощью порошкового огнетушителя.

В завершение инструктажа всем его участникам инспекторы вручили памятки по пожарной безопасности.

Стоит отметить, что вся уборочная техника в этом колхозе оборудована рядом противопожарных средств: это огнетушители, кошма,



лучить хороший урожай. И теперь очень важно сделать всё возможное, чтобы уберечь его от одной из самых страшных стихий – огня. В этом работникам предприятия и помогают сотрудники МЧС России.

В ходе профилактической беседы инспекторы МЧС напомнили аграриям об основных причинах пожаров, о необходимости поддерживать в исправном состоянии уборочную технику и соблюдать правила её эксплуатации. Также инспекторы призвали работников сельскохозяйственного производственного кооператива обращать особое внимание на наличие первичных средств пожаротушения в уборочной технике, а также на работоспособность спецтехники,

ёмкости с водой, лопаты, вилы и метлы. Кроме того, постоянно на дежурстве в поле находится специальная техника добровольной пожарной команды. Всё это позволяет колхозу на протяжении нескольких лет не допускать возгораний во время уборочной кампании.

В Белгородской области только в первые дни июля уже были зарегистрированы два пожара, произошедшие в поле, в результате которых огонь уничтожил более одного гектара пшеницы. А это значит, что требования пожарной безопасности при уборке урожая необходимо всегда уделять повышенное внимание.

**Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко**

## В НОВООСКОЛЬСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ПРОШЛИ ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКИЕ СБОРЫ «АРМАТА»



22 июля 2022 года в Белгородской области завершились военно-исторические сборы «Армата», стартовавшие 30 мая. Сборы проходили на базе МКУ «Центр патриотического воспитания молодежи Новооскольского городского округа»

с учащимися учебных заведений Белгородской области. Во время сборов ребята жили в палатках, всего их было развёрнуто 12 штук. Каждая смена находилась в лагере пять дней, всего здесь побывало 275 участников, 8 смен. На сборах молодые люди маршировали, разбирали и собирали автомат, стреляли из пневматического оружия, бегали кросс, учились ликвидировать пожар, заступать в караулы и дежурить по кухне. В рамках данного мероприятия сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводили занятия по противопожарной безопасности и обучали студентов действиям в чрезвычайных ситуациях и навыкам оказания помощи пострадавшим.

Кроме того, огнеборцы пожарно-спасательной части № 28 знакомили юношей с тактико-техническими характеристиками пожарного автомобиля и с пожарным снаряжени-



ем, которое применяется при тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ.

**Помощник начальника управления  
по работе со СМИ  
Марина Антонова**

## ПОЖАРНЫЕ СЕЛА ДМИТРИЕВКА СТАРООСКОЛЬСКОГО ОКРУГА ПОЛУЧИЛИ НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ

Такой подарок огнеборцам муниципальной пожарно-спасательной части села Дмитриевка Старооскольского округа сделал фонд «Поколение». Службу в этой пожарно-спасательной части несут 14 огнеборцев. Выезжают они не только на возгорания в окрестностях, но и ещё в 15 населённых пунктов. Забот хватает: это ликвидация пала сухой травы, пожаров в

жилых домах и хозяйственных постройках, ДТП, а также профилактическая работа. И не всегда выезд требует крупногабаритной спецтехники. Зачастую нужен манёвренный легковой автомобиль. Он у пожарно-спасательной части № 60 был: верой и правдой «Жигули» служили почти 20 лет, но изрядно износились. И вот 22 августа на смену им пришёл новый автомобиль.

«Это не просто подарок. Это забота о наших людях. Данная пожарная часть обслуживает четыре сельские территории, где проживает более трёх тысяч человек. Уверен, что этот автомобиль повысит оперативность. Люди будут чувствовать себя более безопасно», – говорит Анатолий Азаров, замглавы администрации – секретарь Совета безопасности округа.

Нынешний автомобиль – 19-й, переданный на вооружение пожарно-спасательным подразделением области от фонда «Поколение» Андрея Скоца.

«Выражаю слова благодарности Андрею Владимировичу Скоцу за эту поддержку, за внимание, которое он оказывает нашим подразделениям. Это позволит в целом качественно реагировать на все чрезвычайные ситуации и происшествия на территории Белгородской области», – подчеркивает Андрей Тюпин, первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области.

«Очень важно, чтобы пожарно-спасательные подразделения были оснащены всем необходимым. Для Старооскольского округа это уже пятый спецавтомобиль, в том числе для решения оперативных задач. Спасатель – героическая профессия. Таких людей, конечно, нужно ставить в пример!», – отмечает Алексей Мирошник, помощник депутата Госдумы Андрея Скоца.

**Начальник ОИСО  
Наталья Гончаренко**



## СОТРУДНИКИ МЧС ПОБЫВАЛИ В ГОСТЯХ У ДЕТЕЙ, ОТДЫХАЮЩИХ В ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ

Во время продолжительных летних каникул очень важно, чтобы дети отдохнули и набрались сил к новому учебному году. А чтобы это время не омрачилось печальными происшествиями, особое внимание необходимо уделять вопросам детской безопасности. С этой целью в детских оздоровительных лагерях Белгородской области в течение всех летних месяцев сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области совместно

с представителями Белгородского регионального отделения ВДПО проводили профилактические мероприятия, основной задачей которых стало обучение правилам безопасности жизнедеятельности юных жителей региона.

Так, 28 июля инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Белгорода совместно с работниками Белгородского регионального отделения ВДПО и спасателями провели

профилактические мероприятия сразу в четырёх городских лагерях: «Сокол», «Сосновый бор», «Юность» и лагерь имени Ю.А. Гагарина. Сотрудники МЧС рассказывали детям о правилах пожарной безопасности, о первичных средствах пожаротушения, об осторожности во время купания и, конечно же, повторили с детьми номера телефонов экстренных служб. Ребятам показали, как правильно пользоваться порошковым и углекислотным огнетушителя-

ми. Под пристальным надзором сотрудников МЧС ребята учились самостоятельно применять их на практике.

В каждом лагере приятным сюрпризом для отдыхающих детей стала демонстрация специальной техники пожарных и спасателей. Спасатели управления ГОЧС города Белгорода показали и рассказали детям, как при помощи гидравлического инструмента им удаётся извлекать пострадавших при ДТП, а также как правильно поместить и пере-

носить человека на медицинских огнестойких носилках.

Наибольший интерес, безусловно, у школьников вызвал пожарный автомобиль, на котором к ним приехали огнеборцы специализированной пожарно-спасательной части. Как устроен автомобиль, чем оснащён, за сколько времени пожарный должен собраться на вызов – всё это и многое другое ребята узнали из первых уст. Дети изучили все отсеки, примерили боевую одежду пожарного, посидели в кабине ав-

томобиля, увидели, как подаётся вода из пожарного рукава.

Отдельный интерес вызывает специальная викторина от работников ВДПО, в ходе которой мальчишкам и девочкам за правильные ответы вручали памятные магнитики, которые не только оставили в сердцах детей много положительных эмоций, но и помогли запомнить важные меры предосторожности, озвученные ранее в ходе мероприятия.

**Главный специалист ОИСО  
Михаил Дорошенко**

## НА ПРЕДПРИЯТИИ «БЕЛЭНЕРГОМАШ – БЗЭМ» УСПЕШНО ЛИКВИДИРОВАН УСЛОВНЫЙ ПОЖАР



1 сентября на территории производственного предприятия ООО «Белэнергомаш – БЗЭМ» прошли учения подразделений пожарной охраны города Белгорода. Сегодня «Белэнергомаш – БЗЭМ» – одна из ведущих энергомашиностроительных компаний России. Предприятие выпускает широкую номенклатуру продукции для энергетики и строительства. На подобных крупных производствах проведение пожарно-тактических учений необходимо, так как тренировки на объектах промышленности позволяют пожарным отработать действия при возникновении пожаров, техногенных происшествий и чрезвычайных

ситуаций, а также спасение пострадавших и эвакуацию сотрудников предприятий.

Согласно легенде учений, в результате неосторожного обращения с огнём произошло возгорание в кабинете административно-бытового комплекса на первом этаже. Администрация предприятия через громкую связь оповестила о пожаре находившихся внутри работников. Служба безопасности незамедлительно начала проводить эвакуацию сотрудников компании. Спустя несколько минут на место происшествия прибыли первые пожарно-спасательные расчёты. В это время поступило сообщение о

втором возгорании на территории объекта – в производственном цехе по покраске труб. Пожар сопровождался загоранием лакокрасочных отходов и сильным задымлением этажа. Огнеборцы оперативно проложили рукавные линии для ликвидации обоих условных возгораний.

На месте происшествия был развёрнут штаб пожаротушения. Звенья газодымозащитной службы приступили к поиску и спасению людей, которые могли остаться в здании. В результате разведки были обнаружены и спасены двое «пострадавших», которые не успели своевременно покинуть опасную зону. Благодаря слаженной и профессиональной работе пожарно-спасательных подразделений условный пожар был оперативно ликвидирован.

Всего в учениях было задействовано 12 единиц техники и более 40 человек личного состава. После завершения пожарно-тактического учения был проведён подробный разбор и отмечено хорошее взаимодействие подразделений пожарной охраны с администрацией, дежурными службами объекта, а также всеми службами экстренного реагирования.

**Ведущий специалист-эксперт ОИСО**  
**Юлия Самарская**

## БЕЛГОРОДСКИЕ ПОЖАРНЫЕ И СПАСАТЕЛИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПЕРВЫХ ОБЛАСТНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ ПО ПРОФМАСТЕРСТВУ СРЕДИ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ

19 августа площадка проведения фестиваля исторической реконструкции «Белгородская черта» стала настоящим учебно-тренировочным полигоном – здесь прошли первые областные межведомственные соревнования под названием «Экстренная медицинская помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях и дорожно-транспортных происшествиях». За победу в соревнованиях по профмастерству приехали поборотся работники экстренных служб Белгорода и других муниципалитетов области, а также гости из Курска.

В испытаниях участвовали врачи, фельдшеры и водители скорой помощи, спасатели поисково-спасательной службы региона и специализированной пожарно-спасательной части, медики из правоохранительных органов, сотрудники ГИБДД. Всего – 21 команда из Белгорода, Строителя, Шебекина, Старого Оскола, Губкина, Черянки, Борисовки, Алексеевки, Валук и Курска.

Соревнования включали в себя несколько этапов. В ходе теорети-



ческой части участники показывали свои знания, отвечая на вопросы из области медицины и правил дорожного движения (для водителей). Остальные испытания – практические, под каждое из которых была оборудована отдельная площадка.

На каждом этапе оценивалась правильность выполнения всех методов и процедур, соответствие нормативам, быстрота оказания помощи.

Оценив все команды, жюри определило победителей в каждом из этапов. По итогам испытаний команда поисково-спасательной службы области заняла почётное первое место в категории «Лучшая специализированная экстренная бригада», а водитель поисково-спасательной службы Сергей Бондаренко стал бронзовым призёром соревнований в номинации «Лучший водитель спецтранспорта».

**Начальник ОИСО**  
**Наталья Гончаренко**

## ПОД БЕЛГОРОДОМ ВЗРЫВОТЕХНИКИ ОБНАРУЖИЛИ ФРАГМЕНТЫ СОВЕТСКОГО ТАНКА Т-34



Во время одного из вызовов сотрудники чрезвычайного ведомства обнаружили фрагменты танка Т-34.

3 сентября в селе Стрелецкое Белгородского района тракторист проводил глубинную вспашку поля и на глубине около 40 сантиметров наткнулся на необычный железный предмет, уходящий глубоко в землю. Мужичина попытался его откопать, но прекратил раскопки, как только увидел предмет, похожий на боеприпас времён Великой Отечественной войны. Работник тут же сообщил о случившемся по телефону «112», его сообщение диспетчер незамедлительно передал в поисково-спасательную службу области. Взрывотехники, прибывшие к месту обнаружения опасных находок, извлекли из земли найденные снаряды и идентифицировали эти находки как два артиллерийских снаряда 76 мм, после чего приступили к

дополнительному обследованию территории. Они предположили, что металлический предмет может быть частью советского танка Т-34. Сотрудники МЧС стали аккуратно откапывать предмет и обследовать близлежащую территорию. По мере проведения раскопок в земле взрывотехники обнаружили бортовой редуктор и башню от танка. Стало ясно, что предположения сотрудников МЧС подтвердились – в земле были обнаружены фрагменты советского танка Т-34. Предположительно в танк попал вражеский снаряд, и фрагменты разлетелись в разные стороны.

С уникальной находкой весом около 1,5 тонн дальнейшие работы будет проводить поисковый отряд Белгородской области, а обнаруженные на месте вызова взрывоопасные предметы сотрудники МЧС ликвидировали на специальном полигоне.

**Главное управление МЧС России по Белгородской области рекомендует всем знать правила поведения при обнаружении взрывоопасных предметов, а именно эти просты и касаются каждого, кому дорога жизнь: обнаружив подозрительный предмет, напоминающий внешним видом боеприпас, нужно обозначить место находки и сообщить об этом по номеру «112» или представителю власти. И ни в коем случае не прикасаться к снарядам и не вести рядом с местом находки никаких работ.**

**Ведущий специалист-эксперт ОИСО**  
**Юлия Самарская**

## СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВОДЯТ УЧЕБНЫЕ ЭВАКУАЦИИ В БЕЛГОРОДСКИХ ШКОЛАХ

Закончились летние каникулы. Из детских лагерей, санаториев, деревень, дач вернулись отдохнувшие и подростки. Начинается новый учебный год, и как показывает практика, за три летних месяца ребята успевают подзабыть правила безопасного поведения дома, в школе, на улице. Традиционно в сентябре на территории Белгородской области проходит месячник безопасности: сотрудники МЧС и работники Белгородского регионального отделения Всероссийского пожарного общества (ВДПО) проводят занятия во всех школах области, для того чтобы привлечь внимание родителей, детей и педагогов к профилактике пожаров от детской шалости с огнём, созданию безопасных условий для их жизни, учёбы и отдыха. После продолжительных летних каникул всем необходимо напомнить правила безопасного обращения с электроприборами, открытым огнём, правила поведения в случае пожара, правила использования средств пожаротушения.

7 сентября инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода поставили оценку «хорошо» МБОУ СОШ № 47 за своевременную эвакуацию учащихся и педагогического состава из здания учебного заведения в случае пожара. Учебная тренировка была проведена в рамках «Урока безопасности».

Главная цель таких мероприятий – повысить безопасность детей во время нахождения их в учебных заведениях, а также напомнить ученикам после долгих каникул



правила безопасного поведения при угрозе и возникновении опасных и чрезвычайных ситуаций.

В рамках мероприятия сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели лекции и практические занятия для школьников. Рассказали ученикам о правилах, которые необходимо соблюдать в школе, на улице и дома, чтобы не допустить пожара, о первичных действиях при обнаружении возгорания, о том, как избежать отравления продуктами горения и правильно эвакуироваться из горящего здания. И, конечно, основной упор в профилактической работе был сделан на проведение эвакуационного мероприятия – это, пожалуй, один из главных элементов для сохранения жизни детей. В большинстве случаев спасти жизнь помогает правильно организованная и проведённая без паники эвакуация.

Как только дежурный школы нажал кнопку пожарной сигнализации,

сработала система оповещения о пожаре. Услышав сигнал, ученики незамедлительно под присмотром педагогов, сохраняя спокойствие, вышли из здания и построились на пришкольной территории. В ходе учебной эвакуации были проверены знания и навыки школьников и учителей, информированность о расположении запасных выходов и маршруте движения при чрезвычайной ситуации.

Далее во дворе школы учеников ждал дежурный караул пожарно-спасательной части № 2. Ученики смогли вблизи рассмотреть пожарную машину, снаряжение пожарных и инвентарь, который используется при проведении аварийно-спасательных работ и ликвидации пожаров. Завершился показ пожарной техники подачей воды от пожарного автомобиля, что привело ребят в восторг.

**Заместитель начальника ОИСО**  
**Анастасия Корнева**

## НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ – БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ ВО ВРЕМЯ УЧЕБНОГО ГОДА



Пожарная безопасность в общеобразовательных учреждениях – на особом контроле сотрудников спасательного ведомства. А потому во всех школах региона в преддверии нового учебного года инспекторы

МЧС России провели пожарно-профилактические мероприятия, главная цель которых – обеспечить безопасность жизни и здоровья детей и взрослых.

В ходе профилактических визитов в образовательные учре-

ждения сотрудники МЧС России провели беседы по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности. Кроме того, с руководителями, обслуживающим персоналом учреждений проводились инструктажи по пожарной безопасности, по порядку действий при возникновении пожара. Также инспекторы напомнили работникам образовательных учреждений правила использования первичных средств пожаротушения, обратили внимание на содержание датчиков и извещателей автоматической пожарной сигнализации, планы эвакуации, эвакуационные выходы. Руководителям учреждений образования сотрудники МЧС России дали рекомендации по соблюдению правил противопожарного режима.

**Начальник ОИСО**  
**Наталья Гончаренко**

## В НОВООСКОЛЬСКОЙ ЦРБ ПРОШЛО ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ



Пожары в медицинских учреждениях всегда сложны и имеют свои особенности. В первую очередь наличие лежачих больных,

которые в случае возгорания не смогут самостоятельно покинуть горящее помещение, что значительно осложняет эвакуацию

пациентов. Кроме того, возможно выделение токсичных веществ при горении фармацевтических препаратов. Поэтому борьба с пожаром на таких объектах требует особого подхода и максимально точного взаимодействия экстренных служб, медицинского персонала, а также дежурных служб объекта.

7 сентября подразделения пожарно-спасательного гарнизона Новооскольского городского округа провели пожарно-тактическое учение на объекте ОГБУЗ «Новооскольская ЦРБ». Это учреждение здравоохранения города Новый Оскол, которое оказывает медицинскую помощь плановым и экстренным пациентам.

Согласно легенде учения, возгорание произошло в помещении терапевтического отделения. **(Окончание на 4-й стр.)**

## В НОВОСКОЛЬСКОЙ ЦРБ ПРОШЛО ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

Медицинский персонал, обнаруживший возгорание, сообщил о случившемся в службу спасения по телефону «101» и руководству больницы, а затем приступил к эвакуации людей. Как и положено в таких случаях, электропитание здания было отключено. При получении сообщения к месту пожара незамедлительно были направлены дежурные караулы пожарно-спасательных частей

№ 28, № 19 и добровольная пожарная команда ЗАО «НКЗ», согласно расписанию выезда по повышенному рангу. Перед огнеборцами стояла задача эвакуировать людей и ликвидировать пожар в кратчайшие сроки. По прибытии на место пожара было установлено, что в результате аварийной работы электрооборудования произошло возгорание на третьем этаже в ординаторской. Пожар сопровождался сильным задымлением палат и этажей,

существовала угроза распространения огня на соседние помещения через дверные и оконные проёмы. На месте происшествия развернули штаб пожаротушения. Используя аппараты защиты органов дыхания, звенья газодымозащитной службы провели разведку в помещениях и обнаружили двух мужчин, которые не успели самостоятельно эвакуироваться. При помощи спасательных устройств огнеборцами задымлением палат и этажей,

больницы с третьего этажа, 75 человек покинули задымлённое здание самостоятельно. Условный очаг возгорания был обнаружен и ликвидирован.

В ходе учения была проверена степень готовности и отработаны действия администрации и медперсонала больницы при возникновении пожара, проведена тренировка личного состава по ликвидации пожара и его последствий в медицинском учреждении. Отработаны вопросы взаимодей-

ствия пожарных подразделений с руководством центральной районной больницы и службами жизнеобеспечения города при проведении аварийно-спасательных работ.

Всего в тушении условного пожара от Главного управления МЧС России по Белгородской области было задействовано 5 единиц техники и 15 человек личного состава.

Заместитель начальника ОИСО  
Анастасия Корнева



## СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВЕЛИ УРОК БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКОГО САДА «ЗАБАВА»



В Белгородской области активно проводится профилактическая работа среди подрастающего поколения – сотрудники МЧС ежедневно проводят мероприятия, направленные на снижение количества пожаров и обучение жителей нашего региона правилам пожарной безопасности. Главная цель мероприятий – с малых лет обучить белгородцев правилам безопасного поведения, предотвратить возможные экстремальные ситуации и научить детей осторожности.

15 сентября в детском саду «Забава» города Белгорода состоялось профилактическое мероприятие. Урок безопасности для воспитанников дошкольного учреждения провела старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Юлия Васильева. Она побеседовала с детьми о правилах пожарной безопасности, предостерегла ребят от игр со спичками и другими источниками открытого горения. Также дошколята узнали об эвакуационных

выходах, огнетушителях и других средствах пожаротушения. Юлия Васильева объяснила детям, что в случае пожара не нужно прятаться в квартире, а следует выйти из горящего помещения на свежий воздух и позвонить в пожарную охрану, а номер телефона пожарных «101» знают даже дети. Кроме того, инспектор провела с детьми беседу о соблюдении правил безопасности на водоёмах в осенний период.

По словам воспитателей, дети получили необходимые и полезные знания. Они ещё раз вспомнили о том, как важно сохранять спокойствие в любых экстремальных ситуациях, узнали, как правильно вести себя при пожаре и по какому номеру телефона звонить в случае беды.

«Обучение школьников и ребят дошкольного возраста простейшим правилам пожарной безопасности – это одно из важных направлений в работе государственных инспекторов по пожарному надзору. Если малыш будет знать, как правильно себя вести в опасной ситуации, ему легче будет оградить себя и своих близких от беды», – отметила Юлия Васильева.

Помощник начальника управления по работе со СМИ  
Марина Антонова

## СОТРУДНИКИ МЧС ПРИХОДЯТ НА ПОМОЩЬ ЖИВОТНЫМ, ПОПАВШИМ В БЕДУ



Звонки с просьбами оказать помощь животным поступают диспетчерам службы «112» по несколько раз в месяц. Специального подразделения, которое занимается спасением животных, в МЧС России нет, поэтому заявки отправляют заступившим на дежурство огнеборцам пожарно-спасательных частей и спасателям поисково-спасательных служб. Если на момент происшествия людям помощь не требуется, сотрудники спасательного ведомства откликаются на просьбы и оказывают содействие в спасении животного. С начала года сотрудниками МЧС было спасено порядка сорока животных. Чаще всего приходилось спасать кошек

с деревьев и козырьков подъездов, собак из глубоких ям, куда они проваливались по неосторожности.

О некоторых из них: 29 июля в 11 часов 06 минут в Единую дежурно-диспетчерскую службу Яковлевского городского округа поступило сообщение от неравнодушной местной жительницы о том, что в городе Строитель, в парке Маршалково, уже пять дней на дереве сидит кошка и не может самостоятельно спуститься. Заявительница объяснила диспетчеру, что вместе с очевидцами пыталась помочь животному спуститься с дерева, но все попытки оказались безуспешными. Тогда граждане обратились за помощью к спасателям. К месту вызова выезжал дежурный караул пожарно-спасательной части № 36. С помощью пожарной автолестницы огнеборцы поднялись к кошке, сняли её с дерева и аккуратно спустили на землю.

5 августа в Единую дежурно-диспетчерскую службу Шебекинского городского округа в 8 часов 11 минут поступило сообщение от жителя села Ржевка о том, что в яму глубиной около трёх метров упала бездомная собака и не может самостоятельно выбраться. К месту вызова выезжал дежурный караул пожарно-спасательной части № 52. Спасательная операция заняла около 15 минут – пожарные с помощью по-

лотна достали животное из ловушки и отпустили на волю.

Впрочем, сотрудники МЧС спасают не только котов и других домашних питомцев. 14 марта текущего года сотрудники поисково-спасательной службы Белгородской области выгнали лошадь из сливного коллектора. О происшествии сообщил мужчина, который взял жеребёнка напрокат в конно-спортивной школе. Он позвонил в Центр обработки вызовов «Системы-112» в 18 часов 43 минуты 11 марта. По словам заявителя, во время прогулки лошадь провалилась в сливной коллектор глубиной около полутора метров. Незамедлительно к месту происшествия прибыли спасатели поисково-спасательной службы Белгородской области. Сначала они успокоили лошадь, а затем при помощи текстильных строп обвязали туловище животного и выгнали его из коллектора. К счастью, из-за неприятного происшествия животное не пострадало. Мужчина поблагодарил спасателей за успешную операцию по спасению лошади.

Стоит отметить, что спасение животных является непростым делом: никогда нельзя предугадать, как испуганное животное поведёт себя в нестандартной для него ситуации.

Ведущий специалист-эксперт ОИСО  
Юлия Самарская

## ФОТОВЫСТАВКА ПАМЯТИ ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЕВГЕНИЯ ЗИНИЧЕВА



В сентябре прошлого года Евгений Зиничев трагически погиб при исполнении служебного долга в Норильске во время проведения межведомственных учений по защите Арктической зоны от ЧС, спасая

человека. 8 сентября 2022 года в память о нём в Главном управлении МЧС России по Белгородской области и структурных подразделениях прошла фотовыставка, посвящённая работе Евгения Зиничева, возглавлявшего чрезвычайное ведомство с мая 2018 года по сентябрь 2021 года. Выставку посетили сотрудники ведомства и почтили память Героя России.

Жизненный путь Евгения Николаевича навсегда останется примером истинного служения Отчизне, исполнения воинского и профессионального долга. За время руководства МЧС Евгений Николаевич успешно совершенствовал спасательное ведомство. Действовал не как большой начальник, не как министр, а как настоящий спасатель.

В памяти коллег и сослуживцев он навсегда останется человеком слова и дела, профессионалом с безупречной репутацией.

Заместитель начальника ОИСО  
Анастасия Корнева

## ОГНЕБОРЦЫ ПОЗНАКОМИЛИ ШКОЛЬНИКОВ С ПОЖАРНОЙ РЕТРОТЕХНИКОЙ



10 сентября в пожарно-спасательной части № 4 для учеников 3 класса ЧОУ СОШ «Искорка» города Белгорода сотрудники МЧС России провели экскурсию и познакомили их с организацией трудовых будней профессиональных пожарных, а также показали музей пожарной ретротехники.

В начале экскурсии огнеборцы напомнили школьникам о правилах пожарной безопасности, а затем познакомили со служебными помещениями пожарно-спасательной части. Ребятам продемонстрировали пожарный автомобиль, показали предметы боевой одежды и пожарно-спасательный инвентарь.

На территории пожарно-спасательной части № 4 располагается музей, в котором представлены пожарные автомобили с полувековой историей, возвращённые к жизни силами сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области. Пожарные и спасатели приложили немало сил, чтобы восстановить и привести в порядок ветеранов пожарного автопрома. Красующиеся в музее пожарные автомобили – боевые друзья пожарных, служившие им верой и правдой долгие годы. Очень надёжные, простые и эффективные

машины в то время считались настоящим прорывом в пожаротушении. В наши дни все желающие могут познакомиться с техникой огнеборцев прошлых лет. Дети, родители и учителя внимательно рассматривали здания для организации эвакуации людей, тушения пожара и подачи огнетушащих средств на высоту. Также ученики познакомились со штабным автомобилем на шасси УАЗ 469, который предназначался для создания оперативного штаба на пожаре. Пожарный мотоцикл на шасси УРАЛ М-62 больше всего привлек внимание гостей музея. Мотоцикл с мотопомпой МП-600 был незаменимым помощником работников пожарной охраны в 60–80-е годы XX века. Его внедорожные качества и надёжность позволяли реагировать на происшествия и производить надзорно-профилактические мероприятия в самых удалённых поселениях. Мотоцикл оснащён мотопомпой МП-600, предназначенной для подачи воды к очагу возгорания. По своим показателям такая техника не уступала лучшим иностранным аналогам.

К радости детей сотрудники МЧС России представили им возможность ликвидировать условный очаг возгорания, подав воду из пожарного рукава.

Заместитель начальника ОИСО  
Анастасия Корнева



Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
(84722) 32-26-00  
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru  
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области  
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ  
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
А.С. Корнева – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
Ю.К. Самарская – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области  
М.В. Дорошенко – главный специалист пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 845